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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião Colegiada do PPEA Data:  15 de setembro de 2021

Local: Online pelo Google Meet

Início: 16h12

Término: 18h00

Participantes:
Angélica da Cunha dos Santos

Augusto Eduardo Miranda Pinto

César Luis Siqueira Júnior

Hélio Gomes Filho

Jader Lugon Júnior

Jonas Dias de Britto Filho (Aluno)

José Augusto Ferreira da Silva

Luis Felipe Umbelino dos Santos

Manildo Marcião de Oliveira

Marcos Antônio Cruz Moreira

Maria Inês Paes Ferreira

Priscila Roberta Lage (Secretária)

Romeu e Silva Neto

Tiago Gomes Barroso Carvalho

Vicente de Paulo Santos de Oliveira

Ausências:
Luiz de Pinedo Quinto Júnior

Thiago Moreira de Rezende Araújo

Victor Barbosa Saraiva

Pauta
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Situação dos alunos da turma 2018 que ainda não defenderam : Os

orientadores apresentaram a situação da defesa de dissertação dos alunos

abaixo:

Carolina Espinosa: O orientador prof. Augusto Eduardo Miranda informou

que a dissertação já está pronta, o artigo está submetido e que irá marcar a

data para a aluna defender no mês que vem.

Felipe Gonçalves Ribeiro: O orientador prof. Romeu e Silva Neto informou

que o aluno já pode defender, e que irá combinar com o aluno para defender

no mês que vem.

Isabela Rodrigues: O orientador prof. Augusto Eduardo Miranda informou

que não há artigo pronto e publicado, e que a mesma não está mais

respondendo mensagens no whatszapp e e-mail.

Relatou que ela fez o primeiro rascunho de dissertação onde ele e o co-

orientador prof. Marcos fizeram críticas ao texto, mas que a aluna perdeu os

três prazos que deram pra ela. Prof. Luis Felipe Umbelino pontuou que na

última reunião do Colegiado ficou decidido que em Setembro/Outubro fariam

um diagnóstico para saber a situação dos alunos quanto à defesa final e

informou que na próxima reunião do Colegiado irão verificar qual a situação

da aluna. O orientador informou que deu um novo prazo para a aluna, que

manterá o Colegiado informado quanto a situação dela, e que caso não seja

cumprido esse novo prazo irá propor o jubilamento. Os professores Luis

Felipe Umbelino e Augusto Eduardo Miranda acordaram da secretaria enviar

um e-mail a Isabela alertando-a sobre o risco de ser jubilada caso não

cumpra o prazo.

Sabrina Zanon: O orientador prof. Augusto Eduardo Miranda informou que a

dissertação já está pronta e que estava esperando apenas a submissão do

artigo em que a aluna submeteu em um congresso ambiental que ocorreu

recentemente. Afirmou que irá marcar a data para a aluna defender no mês

que vem.

Solicitação de trancamento de curso da aluna Jéssica Antunes do

Carmo: Prof. Luis Felipe Umbelino informou que a aluna enviou para o e-

mail da secretaria acadêmica o requerimento com a justificativa do

trancamento por problemas pessoais e a solicitação foi aprovada pelo

Colegiado.
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Adequação de tema de dissertação da aluna da turma 2021 Debora

Ferreira Magdaleno: Prof. Luis Felipe Umbelino informou que a aluna fez

uma adequação ao tema da dissertação devido as sugestões da banca no dia

da entrevista no processo seletivo e também devido a uma vontade da

prefeitura de ser realizada essa adequação, e que a mesma solicitou a

alteração de orientador. O atual orientador prof. Cesar Siqueira, relatou que

foi comunicado pela aluna da necessidade de mudar o projeto para o tema

sobre a adequação da coletiva seletiva de lixo em Miracema/RJ usando o

georeferenciamento como uma das ferramentas para a produção de

resultados da dissertação, e que como foge totalmente da sua área de

atuação ele achou melhor consultar o Colegiado sobre a possibilidade de

mudança de orientador.

O prof. Hélio Gomes Filho se colocou a disposição a orientar ou co-orientar a

aluna, porém ressaltou que está acostumado a trabalhar com coleta e com

mapeamento, mas que não trabalha com georeferenciamento.

Adequação de tema de dissertação da aluna da turma 2021 Michele

de Siqueira Ramos: Foi informado que o projeto está tendo uma adequação

de tema para a avaliação do chorume com biofertilizante e o orientador,

prof. Marcos, fez um convite ao prof. Cesar para entrar como co-orientador

no lugar do prof. Hélio, e definiu-se essa troca.

Proposta de elaboração de plano de manejo em 3 UC/ ES : O prof. Luis

Felipe Umbelino informou que o Guilherme, que foi subsecretário da

prefeitura de Macaé e que é colaborador da prof. Maria Inês, fez um convite

aos professores do Colegiado, para colaborarem em um processo pré-

licitatório na tomada de preços na elaboração de um plano de manejo de 3

unidades de conservação (Parque Estadual da Pedra Azul, Forno Grande e

Mata das Flores) para que sua empresa de consultoria Bio participe de uma

licitação do IEMA do Espírito Santo. Foi debatido o tema entre os

professores do Colegiado, onde se ressaltou que a solicitação deveria ter

sido feita via fundação, e ficou decidido que o prof. Luis Felipe Umbelino irá

repassar para os professores do Colegiado as informações sobre as 3

unidades de conservação e dos profissionais demandados, para que possam

criar uma planilha com os valores. Caso seja necessário, definiu-se que

poderiam marcar posteriormente uma reunião com os professores

interessados no tema.

Demanda do Prof. Vitor de Cabo Frio sobre a solicitação de

elaboração do plano diretor da Prefeitura de Armação de Búzios: O

assunto foi discutido entre os professores e foi comentado que não seria uma

tarefa fácil e exigiria uma dedicação muito grande. A sugestão do prof. Hélio

Gomes é de que a prefeitura procure o IRBAM e se quiser trabalhar com os

professores do Colegiado ter uma equipe pequena por pró labore ou projeto

de extensão, para só fazer o acompanhamento.
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